



От всей души

В Воронеже устроили грандиозный праздник для педагогических семей



Союзу Вячеслава и Маргариты ПОДКОЛЗИНЫХ уже более шестидесяти лет

29 февраля в воронежском кинотеатре «Спартак» чествовали педагогические семьи. На праздничный вечер, который провела областная организация Общероссийского Профсоюза образования, собрались около двухсот семей, где оба супруга - педагоги. Торжество получилось удивительно теплым, сердечным, семейным. Праздник прошел в рамках Года семьи, которым объявлен 2024-й. И это только начало. Областная организация профсоюза на своих информационных ресурсах планирует рассказать о семьях педагогов, их традициях, профессиональных достижениях. К Году семьи будут приурочены познавательные поездки по Воронежской области и стране, льготные путевки в профсоюзные санатории и многие другие акции.

Стр. 3 ▶

Профессионалам - профессиональную прессу!

Дорогие читатели! Оформить подписку на газету «Мой профсоюз» можно в любом почтовом отделении страны, а также онлайн на сайте www.ug.ru.
Наш подписной индекс по каталогу «Почта России»: ПА002

С праздником!

Дорогие женщины и девушки! От всего сердца поздравляем вас с прекрасным праздником - Международным женским днем! Он ассоциируется с приходом весны, обновлением, возрождением, всем лучшим, что дано нам на земле. Вы дарите нам жизнь и украшаете ее любовью, заботой и своей красотой. Много прекрасных слов о вас сказали поэты, но нельзя выразить всех чувств, которые наполняют наши сердца! Нам очень повезло, потому что в сфере образования и в нашем профсоюзе работают в основном женщины. Вы всегда можете рассчитывать на нас, представителей сильной половины человечества. А Женский день, как принято называть праздник 8 Марта, только еще один повод, чтобы признаться в том, как мы вами дорожим! Желаем каждой из вас взаимной любви, здоровья, понимания на работе и в кругу близких, радости и счастья!

Джентльмены Общероссийского
Профсоюза образования



Новости

Что сказал президент

Президент России Владимир Путин, выступая с посланием Федеральному собранию, объявил о новых мерах поддержки педагогов и образовательных учреждений.

Анонсируя запуск нового национального проекта «Молодежь России», глава государства отметил, что важную роль в воспитании молодого поколения играют наставники. Поэтому с 1 сентября 2024 года все советники директоров по воспитанию в школах и колледжах будут ежемесячно получать федеральные выплаты в размере 5 тысяч рублей.

Отдельное решение президент предложил для школьных классных руководителей и кураторов групп в колледжах и техникумах, которые работают в населенных пунктах с численностью жителей менее 100 тысяч человек. Уже с 1 марта 2024 года таким специалистам федеральную выплату за классное руководство и кураторство увеличат вдвое - до 10 тысяч рублей.

Владимир Путин напомнил, что еще в 2018 году майские указы установили требования по оплате труда учителей и других работников бюджетной сферы исходя из среднемесячного дохода от трудовой деятельности в конкретном субъекте. Но уровень средних зарплат по экономике в регионах разный, а значит, и доходы бюджетников даже в соседних субъектах порой заметно отличаются.

«При этом работа учителя или врача везде одинаково сложная и крайне ответственная. Такой большой разброс в зарплатах от региона к региону несправедлив, безусловно, - сказал президент. - Прошу правительство уже в 2025 году отработать новую модель оплаты труда бюджетников в рамках пилотных проектов в субъектах Федерации, а в 2026 году принять окончательное решение для всей страны».

Со следующего года стартует программа капитального ремонта детских садов. Что касается школ, то здесь капремонта требуют около 18,5 тысячи зданий. «До 2030 года мы поможем регионам полностью закрыть эту накопившуюся проблему, а в дальнейшем будем проводить ремонты школ уже в плановом режиме», - отметил Владимир Путин.

Также президент предложил в предстоящие шесть лет обновить или открыть медицинские кабинеты в школах, где есть такая потребность. В тех городах, где вопрос переполненности образовательных учреждений стоит особенно остро, за счет федерального бюджета будет дополнительно построено не менее 150 школ и более 100 детских садов.

Во всех федеральных округах страны, по словам президента, будут построены школы лидерского уровня. В 2024 году эта работа начнется в Рязанской, Псковской, Белгородской, Нижегородской и Новгородской областях. Всего до 2030 года откроется 12 таких школ, в том числе на Дальнем Востоке, в Сибири и Донбассе.

Также Владимир Путин поручил Правительству России совместно с регионами реализовать программу ремонта и оснащения учреждений среднего профессионального образования. Он пояснил, что нужно привести в порядок не только учебные здания, но и спортивные объекты, общежития техникумов и колледжей. За шесть лет на эти цели будет направлено 120 млрд рублей из федерального бюджета.

Кроме того, дополнительно будет выделено 124 млрд рублей на капитальный ремонт порядка 800 общежитий вузов.

Игорь ВЕТРОВ



Награды от профсоюза вручает Иван КАЙНОВ

Когда цель - общая

Надежные партнеры профсоюза получили награды

В великолепных интерьерах Дворца труда в Северной столице звучали аплодисменты и музыка. В преддверии весны здесь состоялась торжественная церемония вручения нагрудного знака «За социальное партнерство».

Межрегиональная организация Санкт-Петербурга и Ленинградской области Общероссийского Профсоюза образования учредила нагрудный знак «За социальное партнерство» в 2008 году. По традиции он вручается руководителям исполнительных органов государственной власти, главам администраций районов и их заместителям, руководителям образовательных учреждений Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Таким образом, отмечается их активное взаимодействие с профсоюзом по вопросам социально-экономической и правовой поддержки, формирования корпоративной культуры, кадровой политики и правового статуса работников системы образования.

Открывая церемонию, председатель межрегиональной организации профсоюза Иван Кайнов подчеркнул, что цели и задачи профсоюза неизменны уже на протяжении сотни лет. «Педагог» должно звучать гордо, и профсоюз активно выступает за укрепление статуса педагога в обществе. В этом и во многих других вопросах у профсоюза и его социальных партнеров есть точки соприкосновения и общее понимание. И это важно, ведь, как дополнила исполняющая обязанности председателя Ленинградской федерации профсоюзов Мария Артюхина, у всех партнеров в сфере труда одна цель - сделать трудящегося счастливым.

В свою очередь начальник отдела аттестации и повышения квалификации педагогических кадров Комитета по образованию Санкт-Петербурга Елена Балакина отметила, что петербургская система образования совместно с представителями профсоюза постоянно работает над повышением престижа педагогического труда и на развитие кадрового потенциала. А начальник департамента надзора, контроля, оценки качества и правового обеспечения в сфере образования Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области Вера Шинкарева сообщила,



Социальное партнерство - это про дружбу и сотрудничество

что совместно с профсоюзом проводится множество интересных и важных мероприятий. Например, открытие и закрытие Года педагога и наставника в Ленинградской области состоялись именно во Дворце труда. Также при поддержке профсоюза были организованы просветительская акция «Профессия - учитель» для ленинградского студенчества, образовательный тур «По поведным местам России» и многие другие события.

В этом году в Великокняжеской гостинице Дворца труда знаком «За социальное партнерство» наградили 41 человека. А всего им отмечены свыше 750 руководителей, представителей образования и науки, культуры, общественности, средств массовой информации. Все они сотрудничают с первичными, территориальными и межрегиональной организациями профсоюза в разных форматах, в том числе заключая коллективные договоры и районные отраслевые соглашения, ведя совместную культурно-массовую и оздоровительную работу, поддерживая

молодых специалистов и ветеранов педагогического труда.

- Я считаю, что без профсоюза жизнь в образовании просто невозможна, - сказала одна из награжденных знаком «За социальное партнерство» заведующая детским садом №93 Выборгского района Санкт-Петербурга Людмила Виноградова. - Профсоюз на протяжении всей истории своего существования был подспорьем для системы образования, потому что главная его цель - защита трудящихся. В Выборгском районе профсоюз имеет большое влияние на жизнь педагогической общественности, и в нашем детском саду весь коллектив в профсоюзе. Нам импонирует то, что в последнее время особое внимание уделяется правовому статусу педагога. Преподавание - это не услуга, а совсем другое качественное состояние.

По словам другой обладательницы знака «За социальное партнерство», директора школы №502 Кировского района Любови Свердловской, данная награда имеет красноречивое название. Социальное партнерство подразумевает сотрудничество в разных областях и направлениях с одной целью - улучшить жизнь трудового коллектива.

- Мы действительно ощущаем поддержку профсоюза в привлечении различных социальных партнеров, например, при подготовке культурных программ и мероприятий, при организации отдыха педагогов, - пояснила Любовь Свердловская.

Для заведующей детским садом №54 Гатчинского района Ленинградской области Лилии Халилулловой, которая также оказалась в числе награжденных, профсоюз ассоциируется прежде всего с защищенностью, в том числе правовой.

- Мы часто обращаемся в районную профсоюзную организацию за той или иной консультацией, - говорит Лилия Халилулова. - Здесь мне как руководителю всегда оказывают информационную помощь. Если

выходят новые нормативные акты, я знаю, что получу исчерпывающие ответы на вопросы. К примеру, когда в 2023 году были опубликованы Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, профсоюзный лидер нашего района Валентина Васильевна Криворук всех оповестила об этом и пригласила на обсуждение. При поддержке профсоюза мы успешно ориентируемся в правовом поле.

На церемонии награждения помимо знаков отличия и цветов педагогическая общественность и социальные партнеры получили еще один подарок - музыкальный. Своим уникальным голосом их порадовала победитель международных конкурсов, обладатель высшей театральной премии «Золотой софит», солистка Мариинского театра Ольга Пудова.

Наталья АЛЕКСЮТИНА
Фото автора

Санкт-Петербург



От всей души

В Воронеже устроили грандиозный праздник для педагогических семей

29 февраля в воронежском кинотеатре «Спартак» чествовали педагогические семьи. На праздничный вечер, который провела областная организация Общероссийского Профсоюза образования, собрались около двухсот семей, где оба супруга - педагоги. Торжество получилось удивительно теплым, сердечным, семейным.

Праздник приурочен к Году семьи, которым объявлен 2024-й. Дата его проведения выбрана не случайно: 29 февраля - самый редкий день календаря, и расположен он между Днем защитника Отечества и Международным женским днем.

Каждая педагогическая семья перед началом праздника получила в подарок именное благодарственное письмо за подписями министра образования Воронежской области Натальи Салогубовой и председателя областной организации профсоюза Тамары Бирюковой и фото-рамку - для снимка на память. На вечере очень много фотографировали и фотографировались.

Наталья Салогубова, выйдя на сцену с приветственным словом, назвала праздник знаменательным событием, «переходным мостиком от Года педагога и наставника в Год семьи», а также не преминула заметить, что они с мужем живут в браке уже 35 лет.

По словам Тамары Бирюковой, нынешняя встреча - лишь начало тематического года. Областная организация профсоюза на своих информационных ресурсах планирует рассказать о семьях педагогов, их традициях, профессиональных достижениях. К Году семьи будут приурочены познавательные поездки по Воронежской области и стране, льготные путевки в профсоюзные санатории и многие другие акции.

Профлидер так представила ведущую вечера Ларису Дьякову: «Известный воронежский бард, кандидат филологических наук, доцент Воронежского государственного университета». Благодаря Ларисе Николаевне, которая интересно рассказывала о педагогических семьях, выходивших на сцену, праздник получился удивительно сердечным. Своей стилистикой он напоминал советскую телепередачу «От всей души».

«Музыка их связала» - это о Любви и Борисе Яркиных, которые сыграли свадьбу в 20 лет: оба супруга преподают на кафедре хорового дирижирования и вокала Воро-



Михаил МАЛЫХАНОВ и Елена КАЗАНОВА

нежского государственного педагогического университета (ВГПУ). В следующем году семье исполнится 50 лет!

Супруги Пономаревы работают в Щучинской средней школе Эртильского района. Вера Ивановна преподает в начальных классах. Сергей Петрович не только учитель истории, но и председатель первичной профсоюзной организации. Пономаревы - не просто педагогическая семья, а династия возрастом в 300 лет. Весь их приусадебный участок утопает в розах.

Супруги Елена Казанова и Михаил Малыханов трудятся в средней школе №51 Воронежа. Познакомились на Школе молодого педагога «Шмель», которую проводит областная организация профсоюза. Ведущая процитировала воспоминания Михаила Юрьевича: «Я заметил девушку как искру - энергичную, активную, сразу ощутил близкого мне по духу человека...» У семьи прекрасные традиции: сплав на байдарках, рыбалка, пешие и велопоходы, лыжи, коньки... А тихими вечерами они играют на фортепиано, поют песни, строят планы и мечтают.

Семья Бурляевых из каменной средней школы №1 началась с... тренировок по баскетболу! Ученица влюбилась сначала в

спорт, а затем и в самого молодого учителя. Но пожениться пара только спустя 7 лет - когда девушка окончила ВГПУ. Сегодня в семье уже трое сыновей: десятилетний Тимофей, семилетний Елисей и годовалый Тихон.

У Виктории и Александра Масюковых - педагогов дополнительного образования из Дома детства и юношества Воронежа - два сына. И как сказала ведущая, еще не сделав первых шагов, они знали, что такое туристическая палатка и полевая кухня. Стоит ли удивляться? Ведь родители - кандидаты в мастера спорта по спортивному туризму, призеры соревнований разного уровня...

Семья школьных педагогов Линенко из Воронежа была представлена

как самая молодая (она родилась 29 июня прошлого года). Тем не менее у семьи уже есть свой герб, и не какой-нибудь, а самый настоящий, созданный геральдистами. Этот герб Линенко по просьбе ведущей продемонстрировали залу...

Конечно, рассказать обо всех семьях, собравшихся на вечер, было невозможно. Как заметила Лариса Дьякова, для этого потребовалось бы трое суток. Выбор тех, кто вышел на сцену, провели так, чтобы во всем разнообразии представить участников (различные места работы, увлечения и т. д.).

Закончился праздник чествованием семьи Подколзиных - Вячеслава Витальевича и Маргариты Ивановны, союзу которых уже более шестидесяти лет. Когда только прозвучала их фамилия, зал громко зааплодировал и встал, ведь Вячеслав Подколзин более 20 лет руководил Воронежским государственным педагогическим университетом, причем был ярчайшим и выдающимся ректором...

Вячеслав Витальевич в свою очередь поблагодарил профсоюз «за такое внимание» и отметил, что воронежским педагогам



Гостей вечера приветствует Наталья САЛОГУБОВА. На заднем плане Лариса ДЬЯКОВА



Зал, полный единомышленников

повезло с профлидером. По его мнению, Тамара Андреевна Бирюкова «не работает, а служит». Он вспомнил и совместную борьбу за права работников образования в девяностые годы, и строительство учительских домов по инициативе областной организации профсоюза.

Церемонию чествования сопровождали замечательные художественные номера. Озорно и весело танцевали юные артисты народного ансамбля танца «Родина» (художественный руководитель - почетный работник общего образования России Татьяна Четверикова). Здорово пели Алексей, Олег, Оксана и Анечка Четвериковы.

С авторской песней «Школьный корабль» выступил Вадим Немчин, учитель иностранных языков. Как отметила ведущая, Вадим Валерьевич - пропагандист жанра бардовской песни, известный в области автор-исполнитель. Проводит в школе фестивали детского творчества, а в своем селе - творческие встречи, посвященные памяти поэта-земляка Юрия Бобони.

После торжественной части гостям вечера в рамках проекта «Театр в кино» показали современную постановку «Мертвых душ» Николая Гоголя в исполнении Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова.

Людмила ТОРЕЕВА



10 февраля в Санкт-Петербурге прошел традиционный, уже седьмой, Пушкинский урок. Организаторы - лицей №533 «Образовательный комплекс «Малая Охта», Российский государственный педагогический университет имени А.И.Герцена, информационно-методические центры Красногвардейского и Центрального районов Санкт-Петербурга. Каким был этот день, рассказывают педагоги из Красноярского края, которые приехали в Северную столицу в составе делегации, а также корреспондент «МП».

Просто огонь!

Гения русской культуры можно изучать на биологии, математике и даже химии

Морозный февральский Петербург согрели горячие сердца педагогов со всей России, которые встретились 10 февраля, в день памяти Александра Сергеевича Пушкина, чтобы провести традиционный Пушкинский урок в лицее №533. В этом году педагогическая палитра (так назван формат обмена опытом) собрала учителей из 15 регионов страны. Мы с удовольствием погрузились в атмосферу дружеского общения. Было ощущение, что Александр Сергеевич пришел на каждый урок...

Казалось бы, что нового можно рассказать о творчестве великого поэта? Но вновь сплошные открытия! Причем их предлагали сделать учителя различных предметов. И если на литературе искали истину в любви, разгадывали загадки «Евгения Онегина», изучали мотив справедливости в «Моцарте и Сальери», знакомились с лицейским братством, то на математике творчество Пушкина пытались измерить аршином, а также оценивали способности к точным наукам юного лицеиста Александра. Пушкин раскрылся как художник, географ, экономист... На уроке химии Пушкин был просто огонь! На занятии по биологии ребята узнали, как с помощью физиологических олицетворений, используемых поэтом, в коре головного мозга формируются ощущения и рождаются чувства. На географии проживали жизнь поэта, полную путешествий. На информатике пытались создать код Пушкина.

На педагогической палитре ребята также искали ответы на вопросы: «Есть ли смысл в вымысле?», «Александр Сергеевич Пушкин - гений или талант?», «Пушкин - наше все?», «Все ли мы знаем о Пушкине?». И это тот случай, когда интересен сам путь поиска и открытий, а не окончательный ответ.

Я в рамках педагогической палитры провела урок биологии в 9-м классе по теме «Физиологичный Пушкин», на котором через произведения Александра Сергеевича показала ребятам незримую нить, соединяющую рациональное и чувственное познание мира.

Мне удалось посетить занятия трех коллег из разных регионов. Методист Инфор-

мационно-методического центра развития образования Черепановского района Новосибирской области Марина Чешева на своей мастерской раскрыла для ребят все тонкости поэтического слова. В конце урока дети сочинили собственные стихи, используя метафоры, олицетворения, эпитеты из произведений Пушкина.

Абсолютный победитель Всероссийского конкурса «Учитель года России»-2011 Алексей Овчинников начал свой урок со стихотворения Андрея Дементьева «А мне приснился сон, что Пушкин был спасен...». Оказалось, что Пушкин участвовал в своей жизни в 30 дуэлях! И только пять из них закончились стрельбой. Ребята высчитывали: дуэль Пушкина была событием случайным, невозможным или достоверным? Так был сделан математический расчет неминуемого события - последней дуэли, на которой поэт был смертельно ранен... Ребята поняли, как работает теория вероятности.

На уроке экономики Марины Таракановой, учителя географии и экономики, директора Белореченского лицея Иркутской области, анализировали факты, касающиеся семейного бюджета Пушкина. Ох и расточительным был поэт... После своей смерти он оставил долгов на 21 миллион рублей (на современные деньги)! Изучив факты биографии поэта, ребята составили собственный рецепт, как стать финансово грамотным человеком.

Игорь Северянин говорил: «Есть имена как солнце! Имена как музыка! Как яблоня в расцвете! Я говорю о Пушкине: поэте действительном в любые времена!» Пушкинские уроки в лицее №533 в душе каждого из нас оставили яркий свет и добрую музыку. Огромное спасибо за организацию такого масштабного мероприятия Сергею Алексеевичу Софенко! Чудесные эмоции и воспоминания еще долго будут греть наши сердца.

Анна ЕФИМКИНА,
заместитель директора, учитель
биологии средней школы №3
г. Бородино

Красноярский край



Алексей ОВЧИННИКОВ

В гости к босоногому ангелу

В Санкт-Петербурге умеют принимать, удивлять и радовать



Участники Пушкинского урока



Ученики лицея №533

«А Пушкин - наше все» - знаю это высказывание Аполлона Григорьева со школьной скамьи, но только сейчас мне стали понятны смысл, глубина, вечная его актуальность...

В декабре я вступила в Творческий союз учителей Красноярского края, пришла на «Мандариновый слет», где коллеги рассказывали о Пушкинском уроке, который ежегодно проходит в Санкт-Петербурге. И загорелась идеей попасть туда! Стала размышлять над содержанием урока. Так пролетели два месяца.

И вот мы дружной краевой командой прилетели в Санкт-Петербург. И сразу увидели множество красивых и удивительных мест. Посетили Казанский собор, приложились к чудотворной иконе Казанской Божией Матери. Полюбовались на Смоленский собор, дом Зингера. Ознакомились с питерским ангелом работы скульптора Юрия Шустрова - босоногий крылатый мечтатель сидит в белой ротонде Любошинского сада на лавочке... Ну как не потерять ему нос на счастье!

В субботу мы поспешили в 533-й петербургский лицей, где нас уже ждали директор Майя Кунц и идейный вдохновитель, автор проекта «Пушкинский урок» Сергей Софенко.

52 педагога из различных регионов России давали уроки математики, русского языка, литературы, биологии и других предметов для учеников 8-11-х классов.

Я провела для одиннадцатиклассников урок по теме «Экскурсия за угол: влияние поэзии А.С.Пушкина на современную литературу». Дети совершили виртуальное путешествие вокруг знаменитого памятника Пушкину работы Александра Опекушина. Развеели миф о том, что скульптор вложил в левую руку поэта шляпу своего времени, которую в народе называли «пирожком». Ребята поразили меня своими знаниями, грамотной речью, добрым отношением.

После вкусного обеда в лицее мы отправились в Михайловский замок, каждый зал которого потрясал величием и красотой. Вечером нас пригласили в Театр музыкальной комедии на оперетту «Граф Люксембург». Вот так умеют принимать гостей в Санкт-Петербурге!

Благодарю организаторов педагогической палитры «Пушкинский урок» за уникальную возможность обмена опытом с коллегами из разных уголков страны.

Елена ХАРЛАШИНА,
учитель начальных классов гимназии №4
Красноярска



Пушкин - кандидат в президенты

Пишите Пушкину в ВК

Ученики подарили поэту виртуальную жизнь

Эту встречу ждешь целый год! Радость встречи, улыбки коллег и новый Пушкин. Александр Сергеевич везде - на математике, химии, географии... Уроки уносят нас в XIX век и вместе с тем оставляют в современном мире.

Мы с Юлией Моисеевой провели урок для чисто мужской команды восьмиклассников. Задания были непростыми: используя материалы из биографии Александра Пушкина, создать страницу поэта в сети «ВКонтакте», заполнить анкету Пушкина - кандидата в президенты и составить резюме от имени Пушкина на должность директора лицея в одном из районов современного Санкт-Петербурга. Ребята с головой погрузились в работу. Факты о жизни поэта были реальными, а фотографии, которые предлагалось использовать, были созданы нейросетью. Любопытно, что картинка для анкеты будущего президента

и к резюме потенциального директора лицея ребята, не сговариваясь, выбрали одни и те же.

Урок прошел на одном дыхании - обсуждали, спорили, искали, помогали друг другу. Создавая страницу ВКонтакте, один из школьников, Егор, «подарил» Александру Сергеевичу свой номер телефона, придумал адрес электронной почты. Потом, кстати, оказалось, что такой адрес уже есть в Сети.

Завершили занятие защитой работ и отрывком из «Ералаша», где в роли Пушкина на уроке литературы в современной школе перед учениками предстал актер Александр Олешко.

Елена ЮДИНА,
учитель начальных классов
новоселовской средней школы №5
имени Героя Советского Союза
В.И.Русинова

Фото созданы нейросетью

Красноярский край



Аватарка на страницу поэта ВКонтакте

На одной волне

Журналист меняет профессию. И вам советует!

Удивительное это дело - учительская добровольная инициатива. Когда делаешь что-то не потому, что надо отчитаться или начальство заставляет. Когда едут поучаствовать в педагогическом фестивале для себя, своего профессионального развития, а иногда даже за свой счет. Когда открытое занятие готовят в выходные дни, урывками, отложив конспекты будничных занятий и подготовку к классному часу. Все это про него, Пушкинский урок, придуманный, конечно, в Санкт-Петербурге, ведь серия занятий, посвященных Александру Сергеевичу, проходит в день смерти поэта.

чтобы Пушкин ожил для нас, чтобы мои собеседники увидели похожие проблемы и решения в XIX и XXI веках. И еще. Только проводя урок, я сумела понять по-настоящему, что чувствует учитель, когда его слышат ученики, когда для них важна и интересна тема. Особенно приятно, что активно поддерживают педагоги. Вот выступает с дельным мнением молодой филолог, магистрант Санкт-Петербургского государственного университета Наталья Дробинина. Вот Людмила Бабкина, которую уже упоминала в этой заметке, улыбается и кивает с последней парты, как же я ей за это благодарна! А на следующем уроке, который проводит уже сама



Подарок Сергею СОФЕНКО и лицу №533 от Надежды КНЯЗЕВОЙ и красноярской делегации

Серия занятий - пожалуй, это звучит формально и скучно. Идея между тем оригинальнее и привлекательнее - преподаватели любого предмета должны связать свой урок с пушкинскими произведениями или фактами биографии. С житейскими проблемами, творческими озарениями поэта, прозаика, издателя, журналиста, супруга прекрасной Натальи Николаевны, отца четырех детей, самого яркого представителя когорты первых лицеистов. Это я так для того долго перечисляю, чтобы вы, читая эту заметку, сами вдруг вообразили, что готовите и даёте подобный урок.

Никаких формальностей (но сертификат об участии дается, спасибо организаторам), никаких пышных речей, лишь пожелания удачи от директора лицея №533 Санкт-Петербурга Майи Кунц, директора Информационно-методического центра Центрального района Санкт-Петербурга Ирины Липатовой и, конечно, учителя биологии лицея Сергея Софенко. Он придумал педагогическую палитру уроков в честь и по поводу Пушкина (иногда думаешь, на свою голову, ведь расписание, в котором 52 учителя, готовых дать 39 занятий, komponуется до самой последней секунды). Коллеги очень благодарны Сергею Алексеевичу и везут ему и школе душевные подарки. Надежда Князева из Красноярска подарила огромные постеры с авторскими снимками удивительной сибирской природы. А Людмила Бабкина от всей тульской делегации вручила настоящий самовар. Автор сих строк, представляющая на Пушкинском уроке Общероссийский Профсоюз образования, передала лицу уникальный профсоюзный календарь, где в облаке слов отражены главные принципы и понятия нашей организации - сотворчество, коммуникация, командность, люди... и, главное, единство.

Так вот, это единство бывает в день Пушкинского урока в обязательном порядке. Все мы, кто подает заявки на участие, думаем о поэте весь год. Даже я, не учитель, журналист. Свой урок, конечно, связала со своей профессией. Александр Сергеевич выпускал журнал «Современник», участвовал в издании многих СМИ XIX века. К сожалению, при жизни Пушкина «Современник» был убыточным, не набрал нужного количества подписчиков, хотя в нем публиковались произведения, позже вошедшие в золотой фонд русской литературы. Почему так? А за счет чего выживают современные журналы, почему интересны или неинтересны публике? Об этом мы говорили на моем занятии, где оказалось примерно поровну детей и взрослых. Мне хотелось,

Людмила, я улыбаюсь ей. Тонкое, филигранное занятие посвящено Наталье Николаевне Пушкиной, в девичестве Гончаровой, которую осудили и современники, и потомки, считали виноватой в дуэли поэта с Дантесом. А ведь сам Пушкин о своей жене не сказал ни одного дурного слова...

Мы узнали о детстве Натали, о том, какой гармоничной личностью она была с юных лет, я, например, задумалась об этом впервые. Ученики 533-го лицея блестяще инсценировали отрывок из книги Николая Доризо «Россия первая любовь» с главными героями трагедии - Жоржем Дантесом, его отчимом бароном Геккереном, Натальей Пушкиной, ее сестрой Екатериной - и многое поняли...



Урок проводит Людмила БАБКИНА

Стали флористами, потому что балльные залы в пушкинское время украшались александровскими букетами. Постигали язык веера. Вжились в то время, когда высший свет говорил на французском языке, который, кстати, преподает Людмила Геннадьевна. И конечно, мы полностью оправдали и полюбили Пушкину!

Посещая уроки, споря и соглашаясь с педагогами из разных концов России, я подумала: как было бы здорово проводить такие занятия в разных городах и поселках. И чтобы в них участвовали люди разных профессий и конечно, профсоюзные активисты, и непременно социальные партнеры - чиновники всех уровней. Потому что такие события позволяют не только понять писателя, которому посвящены уроки, но и почувствовать вкус педагогической работы, ощутить, какая это удивительная профессия - учитель...

Оксана РОДИОНОВА



Творчество

«Меня слышали!»

Забайкальская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования поддерживает литературные таланты педагогов и помогает зажечься новым звездочкам на поэтическом небосклоне. «Зажечь звезду...» - именно так назван альманах стихов и рассказов учителей, преподавателей, воспитателей Забайкальского края. И ведь это уже третья книжка. Первый сборник вышел в 2008-м, второй - в 2018 году. Диву даешься, где только коллеги время находят на творчество среди уроков, перемен, тетрадей и круговерти педагогической жизни? Наверное, искусство существует вне времени.

Авторы из разных концов региона собрались на презентацию альманаха в уютном читинском фьюжен-ресторане «Солнце Прованса». Старые и новые знакомые делились впечатлениями и сами еще до конца не верили, что вот оно, свершилось - самая что ни на есть настоящая публикация увидела свет.

К участникам встречи с теплым приветствием дистанционно обратилась Нина Окунева, идейный вдохновитель и редактор сборника «Зажечь звезду...», в недавнем прошлом краевой профсоюзный лидер. Напутственная речь с пожеланием творческих успехов прозвучала - уже в очном формате - от председателя Забайкальской краевой организации профсоюза Елены Шестаковой.



Участницы презентации

Выступления авторов произведений, опубликованных в альманахе, начались со старожилки. Ирина Мамонтова, учитель географии из педагогической династии, публикует свои пронзительные строки в профсоюзном сборнике с 2008 года. Ирина мастерски прочла свои стихи. Затем на импровизированную сцену вышла студентка историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета Дарья Мирошникова, мы с замиранием сердца слушали о самом главном человеке в жизни - о маме... Дмитрий Засимов, молодой педагог, учитель начальных классов и английского языка, откровенно признался: «А я, друзья, работал на железной дороге!» Об этом его художественный рассказ.

Но вот наступил самый волнующий момент - каждый автор получил на руки долгожданное детище, литературный альманах, в котором под одной обложкой собраны творения 46 забайкальских педагогов. Ни с чем не сравнить это чувство, когда видишь строчки, излитые на бумагу в порыве вдохновения, а теперь опубликованные и проиллюстрированные. Каждый участник презентации охвачен трепетным чувством благодарности: «Меня слышали! Заметили!»

Что же дальше? Общее решение собравшихся - литературной гостиной при комитете Забайкальской краевой организации профсоюза быть! Только представьте себе, как это здорово - иметь возможность делиться наболевшими строчками, получать обратную связь, искать идеи для поэмы или повести. Пора уже и на крупные формы замахнуться, по-моему.

Педагогу без слова нельзя. Так что мы с тобой, профсоюз, - поэты, писатели, литературные творцы.

Эльвира КУНДУЕВА,
учитель русского языка и литературы дарасунской
средней школы №1, председатель Совета молодых
педагогов Карымского района

Забайкальский край

Патриотизм востребован всегда, а сейчас особенно. Это прекрасно понимает учитель истории и обществознания средней школы села Нижнетроицкий Туймазинского района Республики Башкортостан Ольга Каптелинина, для которой патриотическое воспитание учеников стало стержнем работы. Именно поэтому 20 лет назад по ее инициативе был создан музей истории школы и села.

С Ольгой Павловной мы познакомились прошлой осенью в Доме Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан, куда ее пригласили в числе 20 работников образования, достигших наиболее высоких результатов в профессиональной деятельности. За ее плечами более 40 лет педагогического стажа. Последние четыре года она также возглавляет профсоюзную организацию школы.

- Я всегда знала, что приду в школу, ведь в моем роду много учителей, но главный пример для меня - это мама Валентина Федоровна Васильева, учитель русского языка и литературы, - рассказывает Ольга Павловна. - Я выбрала историю. Это трудный предмет, ведь каждое событие описывается с разных точек зрения, а где же тогда правда? Нужно обращаться к документам. Работая учителем истории, я даю



Каждый урок - это захватывающий экскурс в историю

Уроки истории

Привить любовь к Родине можно только своим примером

своим ученикам самостоятельно делать выводы, а для этого предоставляю им возможность изучать документы, смотреть и анализировать кино-, фото- и видеохронику.

Ольга Каптелинина уверена, что учитель не только дает ребенку знания. Гораздо важнее то, что он задает моральные ориентиры, принципы общения с окружающими, воспитывает уважение к старшим и сверстникам. А также прививает ребенку необходимые качества для дальнейшей жизни, воспитывая будущих граждан.

- Учитель в первую очередь на своем примере должен показывать, что ему небезразлично, что происходит в России, что ожидает нашу страну в будущем, - отмечает Ольга Павловна. - Если дети будут чувствовать и видеть, что их учитель на деле, а не на словах любит свою страну, то они ему будут верить, и воспитание патриотических чувств будет направлено в нужное русло.

Для Ольги Каптелининой патриотическое воспитание имеет огромное значение еще и потому, что где еще, как не на уроках истории, можно наиболее полно рассмотреть такие понятия, как Отечество, долг, мужество, ратный подвиг, патриотизм.

- Горжусь тем, что преподаю историю, поскольку мои родители - участники Великой Отечественной войны.

Мама воевала на Украине: гвардии младший сержант, радист-кодировщик метеобюро при штабе 5-й штурмовой авиадивизии, награждена медалью «За Победу над Германией», - продолжает Ольга Павловна. - Папа Павел Ермолаевич Махонин сражался на 3-м Белорусском фронте, ходил в разведку, награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга» и другими.

В Нижнетроицкой школе воспитание патриотизма - это не проведение разовых мероприятий, а комплексная совместная работа педагогов и учеников, углубление знаний детей по истории родного края. На стене школы установлена мемориальная доска выпускнику, Герою Советского Союза Алексею Лысенкову, погибшему в марте 1945 года при освобождении Венгрии от фашистских захватчиков. В школе проводятся уроки Мужества, конкурсы строя и песни, встречи с ветеранами, акции «День призывника», «Живая память», «Дети войны». Поддерживается связь с воинскими частями, где служат выпускники Нижнетроицкой школы.

20 лет назад по инициативе Ольги Каптелининой в школе был создан музей, при котором работают поисково-творческая лаборатория и школьное научное общество «Эврика». Экспозиция «Память» рассказывает о выпускниках и учителях - участниках войны. Отражен вклад в Победу работников Нижнетроицкой суконной фабрики. В годы войны предприятие выпускало шинельное сукно для фронта. Там же в 1941-1942 годах трудился бригадиром Файзулла Хазиевич Аглетдинов, которому в 1943 году было присвоено звание Героя Советского Союза.

- Сегодня выпускники школы вновь стали на защиту Родины, мобилизованные воины, как и деды-фронтовики, проявляют доблесть и отвагу, - говорит Ольга Каптелинина. - В условиях проведения специальной военной операции и глобальных угроз вопросы патриотического воспитания звучат еще острее.

Молодым учителям Нижнетроицкой школы повезло - им есть у кого учиться мастерству. Ольга Павловна - преемственный наставник. Она лауреат республиканского конкурса «Эффективные практики наставничества в образовательных организациях РБ». Среди ее наград грамоты Управления образования и администрации Туймазинского района, Министерства образования и науки Республики Башкортостан, нагрудный знак «Почетный работник сферы образования». В 2022 году она стала победителем Всероссийского конкурса «Растим гражданина». Церемония награждения состоялась в Москве. А осенью прошлого года Ольга Каптелинина получила благодарность от председателя Госсобрания - Курултая РБ Константина Толкачева.

В этом году на муниципальном конкурсе «Педагог дополнительного образования» Ольга Павловна во время мастер-класса представила историю солдатского письма-треугольника. Письма, написанные во время мастер-класса, были переданы участникам СВО.



Ольга КАПТЕЛИНИНА провожает ученицу школы на Вахту памяти в Ленинградскую область

Республика Башкортостан

Артур СУНАГАТУЛЛИН

Знак ГТО на груди у нее

24 марта исполнится 10 лет со дня выхода президентского указа о возрождении физкультурно-спортивного движения «Готов к труду и обороне». Несколько лет назад свой первый золотой знак ГТО получила жительница Саратова Екатерина Захарова, ныне учитель физической культуры школы №95 Октябрьского района. Третий получит со дня на день.

В феврале Екатерина Алексеевна защитила в Саратовском госуниверситете дипломную работу, посвященную совершенствованию физических качеств девочек 11-12 лет. Это ее второе высшее образование, первое было техническим. В свои 45 лет Захарова не просто учитель физкультуры и тренер в клубах и кружках, но подвижник здорового образа жизни, который своими идеями увлекает учеников и их родителей. А

разряд кандидата в мастера спорта получила по... жиму штанги лежа. Завоевала кубок Евразии по этой дисциплине. А еще Екатерина Алексеевна участница марафона на дистанцию 42 километра, который проходил в Саратове в 2016-м. Признается, что сознательно отказалась от спортивной карьеры. Рассуждала так: физкультура - это не цель, а ключ к здоровью. Тем более что у нее появилась семья.

Муж и глава семьи Захаровых Дмитрий Владимирович тоже спортсмен, был тренером, педагогом, хотя впоследствии сферу деятельности сменил. Двоих детей, сына Владимира и дочь Анастасию, родители активно приобщают к спорту. Володя десятиклассник, увлекается спортивным плаванием, воркаутом, участвует в военно-патриотической игре «Зарница», у него три золотых значка ГТО в разных возрастных груп-



Победный кубок завоевали учителя Магнитогорска

Дамы играют в хоккей

Необычные соревнования прошли в Магнитогорске

В Магнитогорске в рамках II Спортивного фестиваля «Профсоюзы на льду» среди работников образования и науки состоялся окружной чемпионат по хоккею в валенках. На лед вышли десять женских команд юга Челябинской области. Главная идея спортивного праздника - пропаганда активного отдыха и здорового образа жизни, укрепление командного духа.

В субботний день к спортивной школе «Умка» друг за другом подъезжали участники окружного чемпионата. Шесть команд представляли свои муниципалитеты - Чесму, Нагайбак, Бреды, Верхнеуральск, Агаповку, поселок Локомотивный. Еще четыре собрали педагогов из учреждений среднего профессионального образования Челябинска и Магнитогорска.

Для прибывших гостей организовали чайный стол с выпечкой, чтобы они согрелись с дороги. В холле спортивной школы участников приветливо встречали организаторы соревнований во главе с заместителем председателя Челябинской областной организации Профсоюза образования Людмилой Шаталовой.

После регистрации все команды направились к ледовой площадке, где состоялось торжественное открытие спортивного праздника. Председатель Магнитогорского горкома профсоюза Светлана Белик пожелала хоккеисткам мужества и воли к победе. Людмила Шаталова поблагодарила тех педагогов, кто решил выйти на лед, а также отметила, что победители соревнований примут участие в VI фестивале «Профсоюзы на льду», который проводит Федерация профсоюзов Челябинской области. Он пройдет в южноуральской столице 6 апреля.

Приятным сюрпризом перед ледовыми баталиями стал танец «Пасодобль» в исполнении юной воспитанницы школы фигурного катания Василисы Казининой.

Судейская бригада во главе с отличником физической культуры, ветераном труда и спорта

Александром Трушкиным была в боевой готовности. Согласно правилам на поле от каждой команды выходили по четыре игрока и одному вратарю. Количество замен не ограничивалось. Главный кубок чемпионата по итогам соревнований получила сборная команда магнитогорских педагогов, которая опередила своих соперниц.

- Мы создали нашу команду из воспитателей и школьных учителей в прошлом году, - поделилась капитан сборной учитель школы №28 Светлана Линник. - Тогда мы заняли первое место по округу. Затем ездили в Челябинск, играли за Союз молодежи в соревнованиях «Профсоюзы на льду». Однако там команды оказались сильнее, поскольку они уже не первый год занимаются этим видом спорта. Теперь у нас гораздо больше шансов занять хорошее место в области. Насколько жесткими бывают наши схватки? Женщины обычно играют в хоккей по более мягким правилам, чем мужчины. У нас нет силовых приемов, борьба бесконтактная, но в ходе игры бывают разные ситуации - появляется такой азарт, что порой невозможно совладать со своими эмоциями. Забываешь, что тебе уже не 15 и даже не 35 лет, и как сорвиголова несешься с клюшкой, чтобы завладеть мячом и выиграть.

На финальные игры в Челябинск магнитогорская сборная отправится вместе с двумя призерами - командами Чесменского муниципального района и Магнитогорского педагогического колледжа.

Все сборные, поднявшиеся на пьедестал почета, получили из рук профсоюзных лидеров кубки и медали, остальные - грамоты за участие. Профсоюз Магнитки также подарил всем дамам, сыгравшим в хоккей, сертификат в «Магнит-косметик» и организовал часовую экскурсию на городской курорт «Притяжение».

Пресс-служба Челябинской областной организации Общероссийского Профсоюза образования



Команда Чесменского района - серебряный призер чемпионата



Екатерина ЗАХАРОВА с дочерью

еще она член школьной профсоюзной первички, организатор и участник спортивно-оздоровительных мероприятий для педагогов.

Екатерина Алексеевна убеждена, что свое здоровье человек делает сам, даже если от рождения его преследуют недуги, что занятия физкультурой необходимы людям самых разных профессий. Организует учеников на сдачу норм ГТО, договаривается с саратовскими центрами тестирования, отправляет документы на получение знаков отличия разного уровня - «бронзы», «серебра» и «золота». При этом всячески поощряет и тех, кто получает обычный значок. Директор и педагогический коллектив это движение в школе горячо поддерживают: значки ГТО торжественно вручаются на линейке в начале и конце учебного года, на больших праздниках.

Когда Екатерина сама была школьницей, нормативы ГТО не сдавали. Но отец, преподававший физику, был увлеченным волейболистом, играл в команде СГУ. Екатерина тоже все детство и в студенческие годы играла в волейбол. Искала свой путь в спорте и профессии. Эти поиски - яркие страницы жизни, полные интересных встреч, преград, побед. Был такой неординарный факт в ее биографии. Хрупкая девушка

пых. Анастасия завоевала два «золота» и «серебро». А еще она занимается чирлидингом, спортивными танцами. В начале марта семиклассница в сопровождении мамы едет в Москву на всероссийские соревнования.

Несколько лет подряд, пока младшей дочери не исполнилось 12 лет, Захаровы выставляли семейную команду на городских и региональных состязаниях фестиваля ГТО, побеждали. По условиям нужен был и четвертый участник, представитель старшего поколения. Им в команде была мама Екатерины, Маргарита Владимировна, которая укрепляет здоровье занятиями йогой. В нынешнем году Екатерина Алексеевна впервые была тренером семейной команды своей ученицы Вероники Ермолаевой. Семья победила на муниципальном этапе и будет выступать на региональном, который состоится весной в Шиханах.

Каждое утро у Екатерины Алексеевны начинается с пробежки в саратовском городском парке вместе с собакой. Это три километра релаксации, заряд бодрости, хорошего настроения на весь день. И вперед - к детям, к новым вершинам бытия!

Тамара ТИШКОВА

Саратов



Новости

Чемпионаты рабочих профессий станут ежегодными

Чемпионат по профессиональному мастерству «Профессионалы» и чемпионат высоких технологий будут проводиться ежегодно, а их победители и призеры будут получать денежные премии в размере от 100 тыс. до 300 тыс. рублей. Постановления об этом подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Финал чемпионата «Профессионалы» будет проходить в Санкт-Петербурге, финал чемпионата высоких технологий - в Великом Новгороде. Премия за первое место составит 300 тыс. рублей, за второе - 200 тыс. рублей, за третье - 100 тыс. рублей.

Напомним, чемпионат «Профессионалы» и чемпионат высоких технологий впервые прошли в России в 2023 году. Главные цели этих проектов - повышение престижа рабочих профессий и интереса молодежи к таким специальностям, а также привлечение интереса к высоким технологиям.

Обеспечить ежегодное проведение этих чемпионатов поручил президент по итогам расширенного заседания президиума Госсовета, состоявшегося 21 сентября 2023 года.

Игорь ВЕТРОВ

Определены даты ВНОТ-2024

IX Всероссийская неделя охраны труда состоится с 10 по 13 сентября 2024 года в парке науки и искусства «Сириус» в Сочи. Такое решение принято на заседании оргкомитета ВНОТ-2024, которое провела вице-премьер Татьяна Голикова.

Основной темой деловой программы недели станет формирование культуры безопасного труда.

«В своем послании президент назвал кадровый вопрос одним из двух ключевых рисков, который может сыграть решающую роль в наращивании темпов экономического роста и развития в целом. Ответ на этот вызов - в построении целостной кадровой политики. Всероссийская неделя охраны труда станет одной из ключевых площадок для обмена опытом и выработки решений в кадровой политике. Кадровое обеспечение в самом широком смысле этого слова должно стать объединяющим направлением движения социальных партнеров - государства, бизнеса, профсоюзов», - подчеркнул глава Минтруда Антон Котяков.

По традиции в рамках ВНОТ-2024 пройдет Молодежный день с участием кадровых специалистов крупнейших предприятий, а также будут подведены итоги конкурса профессионального мастера в сфере социального обслуживания. Мероприятия - спутники ВНОТ-2024 пройдут в апреле в Ростове-на-Дону и в июле во Владивостоке.

Напомним, что организатором Всероссийской недели охраны труда выступает Министерство труда и социальной защиты России, оператором - фонд «Росконгресс». Официальный сайт ВНОТ: <http://rusafetyweek.com>.

Павел РОЖКОВ

6-9 июня в Псковской области пройдут Дни пушкинской поэзии и русской культуры, посвященные 225-летию со дня рождения великого поэта. Общероссийский Профсоюз образования в рамках юбилейных мероприятий совместно с правительством Псковской области организует Форум учителей русского языка при поддержке Минпросвещения России, Ассоциации учителей литературы и русского языка, Института современного искусства.

На форуме приглашаются преподаватели русского языка и литературы (лауреаты и победители всероссийских профессиональных конкурсов, педагоги школ, носящих имя Александра Пушкина), студенты вузов и учреждений среднего профессионального образования.

В рамках форума состоится награждение победителей Всероссийского конкурса «Я русский бы выучил только за то, что...», который стартовал на сайте <https://pushkin-festival.ru>.



Порядок проведения конкурса эссе «Я русский бы выучил только за то, что...»

1. Общие положения

1.1. Конкурс эссе «Я русский бы выучил только за то, что...» (далее - Конкурс) проводится по инициативе Общероссийского Профсоюза образования (далее - Профсоюз) при поддержке Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка» (далее - АССУЛ) и направлен на сохранение, поддержку и развитие русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации, приумножение и продвижение лучших традиций русской культуры и искусства, укрепление общероссийской идентичности.

1.1.1. Конкурс приурочен к празднованию 225-летия А.С.Пушкина в 2024 году и Дню русского языка, учрежденного Указом Президента Российской Федерации от 6.06.2011 №705.

1.2. К участию в Конкурсе приглашаются педагоги общеобразовательных и дошкольных организаций, организаций дополнительного образования детей, преподаватели и обучающиеся вузов и СПО, разделяющие ценности русского языка и культуры, готовые поделиться своим взглядом на роль русского языка в формировании гражданской идентичности и патриотического воспитания. Количество участников без ограничений.

1.3. Оператор Конкурса - Гильдия профессионалов образования (далее - Оператор).

1.3.1. Оператор осуществляет общую организацию Конкурса, включая прием и размещение конкурсных работ, формирование конкурсной комиссии для определения лауреатов и победителей, награждение участников, лауреатов и победителей.

2. Условия участия

2.1. Конкурс проводится в заочном формате в следующие сроки:

- Прием материалов: 26 февраля - 10 апреля 2024 года.
- Подведение итогов: 10 апреля - 10 мая 2024 года.
- Публикация результатов, рассылка дипломов: до 20 мая 2024 года.

2.2. Участники регистрируются на сайте Конкурса pushkin-festival.ru, где размещают анкету-заявку на участие в Конкурсе и конкурсную эссе. Количество участников без ограничений.

2.3. Вся информация о Конкурсе размещается на официальном сайте Конкурса pushkin-festival.ru, сайте и в социальных сетях Профсоюза и АССУЛ.

3. Требования к конкурсным работам

3.1. Участники (эссе может иметь не более одного автора) регистрируются и размещают на сайте Конкурса авторское эссе в объеме не более 7000 знаков (до 3 страниц печатного текста формата А4).

Формат файла - документ Word 97-2003 и более поздние версии. Шрифт - Times New Roman, 14 кегль, интервал - 1,5; выравнивание по ширине; функция переноса не используется. Поля - 2 см со всех сторон, абзацный отступ - 1,25 см.

3.1.1. Титульная страница в общий объем работы не включается. На титульной странице указываются фамилия, инициалы автора и название работы. Наличие подзаголовка допускается.

3.2. В эссе автор должен раскрыть тему и указать значение ценности русского языка лично для него, объяснить, кто из исторических лиц, деятелей науки и/или искусства, соотечественников, родственников, друзей или знакомых стал образцом для подражания и что «Я русский бы выучил только за то, что...» (мой герой).

3.2.1. Работа должна быть авторской, то есть не должна частично или полностью использовать работы других авторов. Уникальность текста не должна быть ниже 85%.

3.3. Критерии оценки:

- Соответствие содержания предлагаемой теме (0-10 баллов).
- Содержательность, лаконичность (0-10 баллов).
- Глубина и полнота раскрытия темы (0-10 баллов).
- Стилиевое единство и выразительность повествования (0-10 баллов).
- Правильное словоупотребление, грамматико-стилистическая грамотность, соответствие нормам и правилам современного русского языка (0-10 баллов).
- Творческий и оригинальный подход к изложению темы (0-10 баллов).
- Соблюдение требований по оформлению (0-5 баллов).

Общее количество баллов - 65.

3.4. Направляя работы на Конкурс, авторы дают право организаторам на использование предоставленного материала (размещение в сети Интернет, публикация в социальных сетях и корпоративных изданиях и т.д.) с обязательным указанием автора.

4. Подведение итогов Конкурса

4.1. Все участники награждаются дипломами участника (дипломы направляются на электронную почту).

4.2.1. Пятьдесят (50) участников, набравших наибольшее количество баллов в общем рейтинге, признаются лауреатами Конкурса и награждаются дипломами лауреатов. Работы лауреатов формируются в электронный альманах с одноименным названием Конкурса и размещаются на сайте Конкурса.

4.2.2. Пять (5) участников, набравших наибольшее количество баллов в общем рейтинге среди лауреатов, признаются победителями и приглашаются за счет организаторов Конкурса (проезд за счет направляющей стороны) в Псковскую область для награждения, которое пройдет в рамках очных мероприятий, посвященных празднованию 225-летия А.С.Пушкина, приуроченных к Дню русского языка (6-9 июня 2024 г.).

4.3. Участники и лауреаты Конкурса также могут принять участие в очных мероприятиях, посвященных празднованию 225-летия А.С.Пушкина, за свой счет или за счет направляющей стороны.

4.4. Организаторы и конкурсная комиссия вправе вносить изменения в определение и награждение участников Конкурса, количество лауреатов и победителей. Решения организаторов и конкурсной комиссии апелляции не подлежат.

5. Финансирование организации и проведения Конкурса

5.1. Призовой фонд Конкурса формируется за счет средств Организаторов и используется исключительно на предоставление награждения победителей очного этапа Конкурса и спикеров очных мероприятий, посвященных празднованию 225-летию А.С.Пушкина, приуроченных к Дню русского языка (6-9 июня 2024 г.).

5.2. Для организации приема и размещения материалов, оценки конкурсных материалов, подготовки альманаха и иных организационно-методических расходов участники оплачивают организационный сбор в размере 950 (девятьсот пятьдесят) рублей.

5.2.1. Оплата осуществляется после размещения заявки.

5.3. В целях организационной поддержки мероприятий, разработки и изготовления наградных материалов Конкурса привлекаются внебюджетные и иные средства.

«МОЙ ПРОФСОЮЗ» 12+

номер выпуска 10
от 7 марта 2024 г.

Время подписания в печать:

14.00
5 марта 2024 г.

Учредитель:

АО «Издательский дом
«Учительская газета»

Издатель:

АО «Издательский дом
«Учительская газета»

Газета зарегистрирована

Министерством РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций (ПИ №77-1511)

Адрес редакции: 107045, Москва,
Ананьевский переулок, 4/2, стр. 1.

E-mail: uginfo@ug.ru

Телефоны:

для справок (495) 628-82-53,
для рекламы (495) 628-82-53

Главный редактор Наталья БУНЯКИНА

Шеф-редактор

Елена ЕЛШИНА (elshina2004@mail.ru)

Над номером работали:

Наталья ВОРОНИНА (n.voronina@bk.ru)

Оксана РОДИОНОВА (prof.reporter2019@gmail.com)

Верстка - Константин ГРЕССЕЛЬ

Отпечатано в типографии
ОАО «Московская газетная типография»
123995, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1.

Индекс ПА002 в каталоге «Почта России»
Зак. 0044

Тираж газеты «Мой профсоюз» 32000

Печ. л. 2,0.

Цена договорная